Corrigé des questions de cours sur les PGI

1. Qu’est-ce qu’un progiciel de gestion intégré ?

Le progiciel de gestion intégré (PGI ou ERP [enterprise resource planning]) est un programme informatique automatisant au maximum les processus verticaux et transversaux d’une organisation et exploitant une base de données unique.

2. Quelles sont les caractéristiques d’un progiciel de gestion intégré ?

Les progiciels de gestion intégrés sont paramétrables, modulaires, disposent d’un langage de programmation, d’une base de données unique, d’interfaces standardisées permettant la communication entre deux logiciels. Les progiciels de gestion intégrés peuvent se présenter aussi en mode SaaS.
3. Quels sont les fondements du succès des progiciels de gestion intégrés auprès des organisations ?

Les organisations adoptent des progiciels de gestion intégrés pour cinq raisons :

- Exploitation des meilleures pratiques d’un domaine.

- La coordination des processus. Les organisations sont plus efficaces, plus rapides et plus aptes à satisfaire les besoins de la clientèle.

- Intégration des technologies internet et intranet des organisations. Cela permet un transfert efficace de l’information au sein de l’organisation et vers, ou en provenance, des partenaires de l’organisation.

- Obtention de méthodes de travail plus homogènes, de structures plus simples et plus uniformes. Dans le cas de fusions d’entreprises, cela permet aussi une harmonisation des cultures d’entreprise.

- Les progiciels de gestion intégrés facilitent la prise de décision des dirigeants disposant de tableaux de bord qui leurs permettent de réagir rapidement.

4. Comment met-on en place un progiciel de gestion intégré ?

L’entreprise doit recenser ses besoins, ses modes de fonctionnement, les travaux effectués par le personnel de l’entreprise, les documents utilisés et produits. Elle doit ensuite comparer les fonctionnalités des progiciels de gestion intégrés proposés avec ses besoins.

5. Quelles précautions faut-il prendre lors de la mise en place d’un progiciel de gestion intégré ?

Recenser les adaptations nécessaires, les données à introduire dans le progiciel de gestion intégré et définir le programme de formation du personnel.
